

össze. Balogh István miniszterelnökségi államtitkár tájékoztatta a minisztertanácsot a megjelent sajtóközleményekkel kapcsolatban a lapok papírhelyzetéről. A népjóléti miniszter előterjesztett Csehszlováthy László politikai államtitkárrá való kinevezésére, amire a minisztertanács hozzájárult. Az igazságügyi-

miniszternek az egyes bírói és ügyvédi vizsgákkal kapcsolatos kérdések rendezéséről előterjesztett rendeletét a minisztertanács elfogadta. Hozzájárult a minisztertanács az újjáépítési miniszternek a főváros és környéke épületeinek kijavítására és tetőfedésére vonatkozó előterjesztéséhez.

Kik képviselik a Kisgazda Pártot a nemzetgyűlésen

118 képviselője van a pártnak

A dunántúli képviselők behívásával az ideiglenes nemzetgyűlés teljesült. Most már nem várható több képviselő behívása és így összegyűjtöttük, hogy a nemzetgyűlés tagjainak a száma 498 fő, ebből a legnagyobb magyar népképviselő, ami valaha is összegyűjtött.

A nemzetgyűlésben a Kisgazdapártot 118 képviselő képviseli.

A Dunántúli Tiszta közérő és a Tiszántúli 51 képviselő került be a Kisgazdapártból. Az 51 képviselő a következő:

Dr. Balogh István szeged-alsóköz-ponti plébános, Jeszenszky Sándor máteázalkai gyárigazgató, Kovács Béla kisgazda Kis-Tóth József kisgazda, Vörösi Vince kisgazda újságíró, Wagner Gyula szegedi mérnök, Dobó Gyula szegedi kisgazda, Baranyai Géza orosházi kisgazda, Guba Mihály szolnoki kisgazda, dr. Domonkos Kálmán szegedi újságíró, György Lajos orosházi kisgazda, dr. Rácz Gábor miklósi ügyvéd, Baráth Endre jászberényi kisgazda, dr. Várhelyi István debreceni ügyvéd, polgármester, Peér Viktor szentpályi malom, Nemes Gyula kabai kisgazda, Deceki János miklósi kisgazda, dr. Lévy Zoltán debreceni ügyvéd, Vasváry József debreceni kisgazda, B. Szabó Ferenc máteázalkai kisgazda, Bihari Nagy Lajos heretvári újfalu kisgazda, újságíró, K. Nagy Gyula komádi kisgazda, Csizmadia Lajos derecskai kisgazda, Futó Dező, bárándi származású, budapesti hírlapíró, Fekete Pál hajdúszoboszlói újságíró, Szendrői Sándor debreceni újságíró, Öry István debreceni kisgazda, Csaba István ceglédi kisgazda, dr. Borbély Imre kiskunhalasi ügyvéd, N. Gál

Lajos biharnagybajomi kisgazda, Bartha Károly bocsaji kisgazda, B. Szabó István békési kisgazda, Csönkös Péter gyulai kisgazda, dr. Gyöngyösi János békéscsabai tanár, Zentai Zoltán János békéscsabai kisgazda, Gálkai János békéscsabai nyomdász, Márton Árpád hódmezővásárhelyi református lelkész, dr. Révész László kecskeméti ügyvéd, Kiss Ferenc kiskunfélegyházi ügyvéd, főzoltáparancsnok, Karácsonyi Sándor hódmezővásárhelyi kisgazda, Tarkányi Sándor hódmezővásárhelyi kisgazda, József Bálint szentesi kisgazda, Topolcsányi János szarvasi kisgazda, Vezekő Mihály andródi kisgazda, Rácz Lajos gyomai kisgazda, Sági S. János csongrádi kisgazda, dr. Erőss János nyíregyházi ügyvéd, Cs. Nagy Lajos sarkadi kisgazda, Virágh István ezredesi kisgazda.

Budapestben 16 képviselő nyert a Független Kisgazdapárt. Ezek a következők:

Aber Pál ügyvéd, Badosy-Zelinszky Endre, Bartha Albert ügyvéd, miniszter, Benesik Gyula vállalkozó, Berecsky Albert ref. pap, dr. Csernok Viktor újságíró, Dinnyés Lajos kisgazda, Gyulai György dr. ügyvéd, Nagy Ferenc kisgazda, újságíró, Némethy Jenő dr. ügyvéd, Oltványi Imre dr. bankigazgató, Ortutay Gula dr. ügyvéd, tanár, Pfeiffer Zoltán dr. ügyvéd, Varga Béla mérnök, Vesz Imre hírlapíró, Tóty Zoltán ref. lelkész.

A Dunántúli 51 képviselője van a Kisgazdapártnak.

A Független Kisgazdapárti képviselők között legnagyobb számban a kisgazdák vannak. A 118 képviselő közül 62 kisgazda. Mint érdekeséget írjuk meg, hogy a kisgazdapárti képviselők között 8 papképviseelő és 14 újságíró-képviselő van.

Tiltakozás a szlovákiai magyarsággal elkövetett embertelen bánásmód miatt

A Budapesti Nemzeti Bizottság ülést tartott. Kovács Imre napirendelőtti felszólalásában bejelentette, hogy a Nemzeti Parasztpárt lapja, a „Szabad Szó” kárpinty-nyomat miatt átmenetileg kénytelen megszüntetni megjelenését. Véleménye szerint az egyetlen papírgyártó ki kellene sajátítani, mert nincs hivatása magaslátlan és olyan árakat szab, amelyeket, ha elfogadnának, egy napilap ára 10-12 pengőbe kerülne.

Szakasits Árpád közölte, hogy az anomáliákra felhívják a kormány figyelmét.

Gulácsy György tiltakozott a szlovákiai magyar néppel elkövetett embertelen bánásmód ellen. Meltatta Rákosi Mátyásnak Miskolcon mondott beszédét, majd ki-

jelentette, hogy a csehszlovák kormánynak az ott élő magyarsággal szemben elkövetett eljárása antidemokratikus, sérti az igazságot és lábbal tiporja az emberi jogokat. Indítványozta, hogy a Nemzeti Bizottság keresse meg az ideiglenes magyar kormányt, hogy a szlovák részről tapasztalható magyar népellenes politika megszüntetésének nemzetközi érdekre való tekintettel hívja fel a szövetséges nagyhatalmak, elsősorban a Szovjetunió figyelmét.

Az elnök válaszában hangsúlyozta, hogy minden párt egyetért az elmondottakkal. A pártok vezetői hasonlóképpen nyilatkoztak a csehszlovák eseményekről és azokat a legélesebben elítélték.

Halálraítélték a kegyetlenkedő munkásszázad-parancsnokot

Mészáros Emil a Magyar Leszámloló és Pénzváltó Bank tisztviselője 1942-ben átvette a 101/5. sz. zsidó munkásszázad parancsnokságát és azzal júliusban orosz hadműveleti területre érkezett.

A század legénysége 213 főből és 24 kereplényből állott. Később a tömegesen beérkezett fellelő és szerinti Mészáros a legem-berlelebb módon bánt a munka-

szolgálatosokkal. Általában testi és lelki sanyargatásban volt része a munkásszázadnak és ennek tudható be, hogy a 213 emberből csupán 80 ember maradt életben.

A népbírósg most vonja felelősségre a vádlottat, akit halálra ítélték. A népbírósg megnyugodott az ítéletben, az elítélt és a védő fellebbezést jelentettek be.

A lelkészek korpótléka

A vallás- és közoktatásügyi miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértésben elrendelte, hogy a törvényesen bevett vallásfelekezeti lelkészei és segédlelkészei a korpótlék-illetmény után ez év április 1-től visszamenőleg külön pótlékban részesüljenek. A külön pótlékkal felemelt jövedelemkiegészítő államsegély a helyi javadalom betudásával havonként a szolgálat első öt évében 1800, öt-évi szolgálat után 5000, tíz év után 2200, tizenöt év után 2400, húsz év után 2600, huszonöt év után 2800 pengő. A segédlelkész jövedelmét úgy egészíti ki a pótlék, hogy az együttes összeg 1500 pengő legyen.

VÖRÖSRÉZ ÉS FÉM hulladékot legmagasabb áron vásárol!
LANGER és KATZ ócska vasleleke
Hatvan-utca 62. szám.

Nyilatkozat

Budapesten tartózkodó öcsém meg azidőszentelt nem értesülhetett a Tiszántúli Napszava július 19-i számban ellene foglalt támadásról és addig, amíg öcsém a kérdésben állást foglal, én válaszolok a cikkre. A Vajthó Lajos volt penzügyigazgató tárgyalásán elmondott védőbeszédüsst gyorsíró feljegyzés orri és ennek alapján írták meg a cikk adatait. Az a szöveg, amelyet a cikk öcsém szájába ad — Senki sem hiheti el, hogy öcsém azt a kijelentést tette volna, hogy boldognak érzi magát, amikor a bíróság előtt megvédi ezt az embert.

Azt igen mondta, hogy boldog, hogy újabb a védő hivatalos teljesítheti, azonban azt, hogy ő boldog azért, mert Vajthót veheti, ezt nem mondta.

Válóján az is, hogy öcsém a veno-beszédben olyan kijelentéseket használt volna, amelyeknek „meg következni” lennének. Ha az öcsém olyat mondott volna, ami nem helyes, úgy azonnal rendreutasításban, vagy tárgyalásfeladásban részesült volna a bíróság által. Ilyen rendreutasítás azonban nem történt, pedig ott párt kiküldöttének füle vigyázott a tárgyalás minden részletére és nagyon is meghallgatta volna azt, ha öcsém bármi olyat mond, ami nem helyes.

Mi nem most bujtunk elő a jobboldalnak valami békéből. Minden debreceni munkásember, legyen az kommunista, vagy szocialista jól tudja, hogy a baloldali mozgalmakban mi mindig jelleget állítottunk. Semmi okunk nem volt arra, hogy éppen most változtassunk ezen álláspontunkon. Ha a vértelen megengedi az embernek védelmet úgy azt, ma is vállaltuk és vállaljuk, hogy a tevékenységünk elvárásait teljesítőket meg kellene büntetni. Egyedül mi válogatjuk meg azt és nem is válogatjuk, kit védünk és kit nem védünk. Itt azonban nem a pénz játszik szerepet!

Sok munkás van Debrecenben, aki tudja, hogy nagyon intenzív súlyos politikai perét és sok felelősséget ember van, akiknek a büntetésüket kiírták, hogy ne kerüljenek továbbra.

Öcsém semmiféle zsidószóvesztégek nem volt tagja, így ebből kizárni őt nem is lehet, de az én kezemből kizárhatatlanul sinesz az az öcsém kiközösítéséről.

Cyulházi Jenő a cikk tartalma szerint, amiről van felhívás, hogy öcsém azt a Vajthó védő, akinek „útja sítására és parancsára kirabolta a debreceni zsidóság és a debreceni módon bántalmazták a sarga eszlágot viselő zsidókat köztük dr. Fenyves Endre legközelebbi hozzátartozóját is”.

Mint ahogy Vajthót az alól a vád alól felmentették, nyilvánvaló, hogy a bíróság megállapításával szemben hadakozik a tárgyaláson kihallgatott tanu és meg kellene neki is állapítania, hogy ezekben a vádakban nem lehet igazság ha a bíróság ezek alól Vajthót felmentette Amint ahogy Cyulházi sem tett ellene terhelő vallomást.

Azt hiszem, hogy a zsidószóvesztégek határozata nem fogja öcsém érdekelni, mert egyelőre nem tudja, mellel pedig egy olyan köztudott, hogy a határozat, amely kizárta öcsémét nem tartotta szükségesnek azt meghallgatni, vagy nyilatkozatra felhívni, nem érdekelte.

Khallgatás nélkül valakit elítélni annyi jelent, mint figyelmen kívül hagyni a legfontosabb szabályokat. A demokratikus kormány rendelete jogot ad a védelemre Ennek kéretek a bíróság és a védő lelkiismerete állapítja meg. Nem védő az és nem ügyvéd az, aki magát ezen működés ellátása tekintetében terrorizálni hagyja.

DR. FENYVES JENŐ

PÁRTELET

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Pártna tartozó közalkalmazottak tagozata f. hó 21-én 17 órakor a párt helyiségében taggyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Status és illetményrendezés serelemek 2. Vezetőség megválasztása. Kérjük az érdekelteket, hogy nyugalmas közalkalmazottakat, hogy minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek.

Tömeggyűlés a Bikában

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége vasárnap délután négy órai kezdettel tömeggyűlést hirdet az Arany Bika disztermében. Napirenden a fekete piac, az árak és bérek kérdése, az újjáépítés és más aktuális problémák szerepelnek. Gyűlés után néppünnyepély lesz a Nagyerdőben.

Munkáshangverseny

Vasárnap délelőtti 11 órakor a Zeneiskolán tartja első hangversenyét a Debreceni Munkás Kultúrothton és az Ady Társaság. A hangversenyen Beethoven műveit fogják játszani és azt népszerű magyarizációk követik. Jegyek a szakszervezetnél és előadás előtt a Zeneiskolában kaphatók.

Gyöngyösi külügyminiszter válasza Benes nyilatkozatára

Gyöngyösi János külügyminiszter legutóbbi nyilatkozata ügyében többek között ezeket mondotta:

— Meg kell találnunk és meggyőződésünk, hogy a demokrácia jegyében meg is fogjuk találni a kibontakozás és megértés útját. Ennek röviden az a feltétele, hogy hagyják abba a magyarüldözést és ülünk le meg tárgyalni a fennmaradt problémáit. Benes azt mondja, hogy minden nemzet ragaszkodik a saját fajtájához és azt kívánja, hogy honfitársai a saját országukban éljenek. Mi erre ünnepélyesen kijelentjük: minden olyan magyarországi szlovák, aki vissza akar térni Szlovákiába, akadály nélkül visszatérhet és ezeknek minden támogatást és anyagi biztosítékot megadunk. Azt azonban nem kívánhatjuk sem Benes, sem senki más, hogy olyan szlovákokat küldjünk ki Magyarországra területéről, akik innen nem akarnak visszatérni és akik

200 esztendő szorgalmas, becsületes munka és állampolgári hűség alapján jogot is nyertek ahhoz, hogy őket ne hagyjuk oda, dobni prédául egy pusztá elnéletért. Tehát, aki szlovák innen el akar menni, aki magyar onnan vissza akar jönni, ezeket igenis telepítsük át. Ezután még csak egy megjegyzésem volna: Ne teremtsünk azonban olyan állapotot, hogy a szlovákiai magyar, ha nem is akar, vagy ha nem is kívánkozik visszatérni, mégis kénytelen legyen visszatérni. A magyar kormány a kérdést készséggel bocsátja nemzetközi megítélés alá a magyarországi szlovákok helyzetét és akaratát illetőleg nemzetközi megfigyelés alá. Nemzetiségileg egészségesebb államra törekedni kétségteljesen helyes törekvés; ezt azonban nem lehet egyoldalúan előmozdítani, mert akkor semmiben sem különbözünk az egykori fasizta faji üldözésektől.

A nyugatfől viszátró honvédszemélyeknek 14 napon belül jelentkezni kell

A honvédelmi miniszter rendelete szerint azokat a honvédszemélyeket, főként hivatásos tiszteket és tisztjelölteteket, akik nyugatra teleptek át és visszaérkezésük után 14 napon belül valamelyik honvédpárhadosnokságnál szolgálatjelre nem jelentkeznek, mindegyik elvesztése mellett a honvédség kötelékéből elhocsájtják.

Ezért a honvédelmi miniszter utasította az összes katonai párhadosnokságot, hogy a nyugatfől visszatérők jelentkezési időpontját különös gondnal bírálják el. Akik a határidőn belül szolgálatjelre személyesen, betegség esetén írásban, nem jelentkeznek, későbbi jelentkezések esetén létszámléti állományba sem vehetők fel.

Az új demokratikus Németország megteremtése

Berlin. (Tass.) Valamennyi berlini lap nagy szalagim alatt számol be a fasisztaellenes demokratikus pártok képviselőinek első értekezletéről. Az értekezleten a Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt, a Keresztény Demokrata Szövetség és a Liberális Demokrata Párt kiküldöttel voltak jelen. Az értekezlet egyhangúan a következő határozatot hozta:

Hitler a német történelem legnagyobb szerencsétlenségét zúdította Németországra. Világszerte közudomású, hogy a háború kitöréséért a felelősség a hitleri Németországot terheli. A német népszéles körei a hitleri ideológiai hatása alatt támogatást nyújtottak Hitlernek az egészen rettenetes vég-kifejlesztés, területhódításra néző háborúban. A négy párt képviselői egymástól való kölcsönös függésüket felfismerve, elhatározták, hogy megteremtik a fasisztaellenes demokraták szilárd egységes arvonalat. Németország történelmében ezzel új lap nyílik. Egységes bizottság létesül, amelybe a négy párt mindenike 5 képviselőt küld ki. Az egységes

bizottság a következő főfeladatokkal tűzi ki maga elé:

1. Együttműködés a küzdelemben abból a célból, hogy Németországot megtisztítsák a Hitlerizmus minden maradványától és az országot fasisztaellenes demokratápon újjáépítsék. Küzdelem a náci ideológia, valamint minden hódító és katonai szellemű irányzat ellen.
 2. Az erők egyesítése abból a célból, hogy Németország gazdaságát hamarosan helyreállítsák, munkát és lakást szerezzenek az élelemmel és ruhával ellátást.
 3. A törvények tiszteltetésének helyreállítása a jogi alapon nyugvó demokrácia államban.
 4. A szabadság biztosítása minden vallásfelekezeti számára, minden vallási meggyőződés és felfogás tiszteltetésben tartása.
 5. A bizalom megnyerése és a kölcsönös kapcsolatok helyreállítása minden néppel az érdekek kölcsönös tiszteltetésben tartása alapján.
- A pártok megegyeztek abban, hogy közös munkatervet dolgoznak ki. (MTI)

Laprevízió és a papírellátás kérdése

A MTT jelenti: Dálnoki Miklós Béla miniszterelnöknel csütörtökön délelőtti pártközi értekezlet volt, amelyen a lapok papírellátásával kapcsolatos kérdéseket tárgyalták. Az értekezleten Balogh István és Kállai Gyula miniszterelnökségi államtitkárok, továbbá a pártok vezetői: Kovács Imre, Révai József, Szakasits Árpád és Tildy Zoltán vettek részt.

A pártközi értekezleten lefolyt vita alapján a következőkben állapodtak meg:

1. Revizió alá kerülnek a lapengedélyek. E tekintetben a kormány példát mutatott azzal, hogy a „Reggel” megjelenését felfüggesztette, a „Mai Nap” pedig hétfőre lap lesz.
2. A papírgyártás fokozására sürgős intézkedések történnék.
3. Ugyancsak sürgős intézkedések történnék az elrejtett papírkészletek felkutatására úgy, hogy a feljelentőnek prémiumot biztosítanak.

4. A lapok kiadóhivatalait felszólítják, hogy a remittendában a legnagyobb takarékoságra törekedjenek.

Papírhány miatt nem jelenik meg a „Szabad Szó”

Budapest. A Nemzeti Parasztpárt központi napilapja, a „Szabad Szó” július 19-i számban kiadványt közöl és ebben bejelenti, hogy a „Szabad Szó” papírhány miatt átmenetileg szünetelteti megjelenését. A kiadvány szerint a fekete papír a rotációs papírtól több mint kétszázszorosára emelte fel, ami a napilap árában is horribilis emelést idéz elő. A kiadvány követeli a papírkészletek arányos elosztását és a rotációs papírgyártás állami kezelésbe való vételét.

MTI jelenti: A minisztertanács a külügyminiszter előterjesztésére az „Új Dunántul” c. pécsi napilap megjelenséét az ország külpolitikai érdekait érintő közleménye miatt betiltotta.

CSOKORAI SZÍNHÁZ

pénteken, 1945 július 20-án este fél 7 órakor

A csavargó lány
operett 3 felvonásban

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ
A városi zeneiskola előadó termében, 1945 július 20-án, pénteken fél 7 órakor
I. **AZ ORVOS ÉS HALÁL**
mese egy felvonásban
Itta: Heitai Jenő
II. **SZEMET SZEMÉRT**
Dráma 2 felvonásban. Fordították: Karácsony Sándor és Lukó Gábor

Debreceni tudós élményei a Szovjetunióban

Sántha Kálmán professzor előadása moszkvai útjáról

Sántha Kálmán professzor, a moszkvai Tudományos Akadémia 220 éves fennállásának jubileumi ünnepségeire meghívott nagy magyar tudós a Szovjet-Magyar Művelődési Társaság kultúrátutájának keretében számolt be szovjetunióbeli élményeiről. Az előadásán megjelentek a városi katonai parancsnokság, az Ellenőrző Bizottság képviselői és a debreceni irodalmi és tudományos élet képviselői.

Juhász Géza megnyitói szavai után Sántha professzor elmondta, hogy június 12-én repülőgépen indultak el a meghívott magyar tudósok Moszkvába. Puskint követ is elkísérte a magyar küldöttséget akiket a repülőtérről kikísért Grigorjev követéségi tanácsos is. Az út repülőgépen öt és félóra-hosszat tartott. Moszkvában pártatlanul szívélyesen fogadták a magyar tudósokat. A jubiláris ünnepségekre külföldről mintegy 150 tudóst hívtak meg, a Szovjetunió területéről mintegy 1200 tudós vett részt, tehát nemcsak az orosz tudományos élet mutatta meg magát, hanem ez volt a hosszú időn át egymástól elszakított tudományos világnak rendkívül termékeny találkozója. Az üléseket, rendezvényeket tartalmazó összejeveket élénk eszmecsere követte, majd muzikális élmények, balett, opera, színi előadások üdítették fel a hallgatókat. Ezek kitűnő alkalmat jelentettek bepillantani az egészen magasrendű szovjet művészetbe.

A Kéremi vacsoráján, melyen Sztalin generalissimus is részt vett Vorosilov, Molotov és Kallinin társaságában a Szent György lovagteremben nagyszerű külsőségek között, de familiáris bensőséggel folyt le körülbelül 1500 meghívott részvételével. Ez a közvetlenül Sztalin generalissimus személyében ölt testet. Feszitelen beszélgetés közben vacsoráztak, ha megszemjázott sajátkezüleg töltött, ha cigarettára gyújtott nem ugráltak tüzet nyujani tömegesen. A vacsora egyébként a válogatott ételekből és italokból állott.

Az oroszországi italookról szólva Sántha professzor felhozta, hogy a borjavitás például tudományos probléma Szovjetországban s a bor mesterséges öregítésén s zamatosításán tudósok dolgoznak. Ugyancsak dolgoznak a tea és kávé zamatosításán.

A meghívott tudósok gazdag programján szerepelt Sztalin-grád és Leningrád részletes megtekintése, képtárak, könyvtárak, múzeumok látogatása. Megnézték többek között a Lenin-múzeumot, mely az orosz forradalom kifejlődését mutatta be. Megszemléltek a híres Volga-csatornát, a németek által a földdel egyenlővé tett Peterhof szomorú látványát. Június 24-én a Vörös-tóban győzelmi parádé folyt le 150.000 katonára és 20.000 tiszttel részvételével grandiózus képet nyújtva.

Moszkva keleti jellegű régi város. Helyenként hatalmas, modern épületek váltakoznak patinás régletekkel. Forgalma óriási, a szovjet fegyelem, rend és türelem következtében azonban ezt a forgalmat mintaszerűen bonyolítják le. Leningrád élénk forgalmú, gyönyörű szép város. A szovjet városok utcáin érdekes megfigyelések tehetőek. Az emberek itt az utcára a munkának megfelelően öltöznék s elegáns öltözeteket csak színházi, opera stb. előadásokra öltenek. Dolgoznak, nincs sétáló, lasszó, henyé ember.

Szovjetországban egészen 1931-ig jegyrendszer volt. Ezután tíz évig jegy nélkül lehetett kapni mindent, ami járt. A fejadagok azonban többszöröse a miénknek, tudós és dolgozó egy kiló napi kenyér fejadagot kap. Cukor, hús ott is kevés van, nem a termelés, hanem a szállítási okok miatt. A szovjet nép hihetetlenül eggyé tudott válni, amikor az élet egy nagy cél érdekében leegyszerűsödött: megnyerni a háborút. Munka, termelés, erőfeszítés, minden ennek érdekében történt és az eredmény nem is maradt el. A vasárnap ott is plihenőnap, szabadság azonban a háború négy éve alatt nem volt.

Az orosz heroizmus példájáról beszél a „Leningrád védelme múzeum”. Leningrádban igen sok ember éhenhalt az ostrom alatt, de a katonák megtartották, felmentették és utána Berlinig kergették az ellenséget.

Az élet minden vonalán látható Szovjetországban a kultúra után való rajongó törekvés öregtől fiatalig, munkástól a szellemi elitig. Színházak, képtárak, könyvtárak állandóan zsúfolva vannak. Külön meg kell emlékezni a gyermekkönyvtárakról. A Szovjetunióban a gyermekek mindent olvashatnak, semmit el nem dugnak előlük. Érdekes, hogy a sakk minden iskolában kötelező.

Ezután a jubiláló Tudományos Akadémiáról beszélt Sántha professzor. Az orosz Akadémiát Nagy Péter cár alapította. A mai korszakára legjellemzőbb a tudomány bevonulása a mindennapi életbe. Erre a korra Sztalin és Lenin egyénisége nyomja rá bélyegét. Az Akadémiának nyolc osztálya, kétszáz kutatóintézete van. Az Akadémia nem egy fogalom, hanem eleven, létközlő élet és nagy népszerűségnek örvend. Szovjetországban a tudomány élet fókuszja az Akadémia s ebben az országban tudományos célra korlátlanul van pénz. A legkiválóbb tudósok nem az egyetemre vannak, hanem az Akadémia kutatóintézeteibe. Az egyetem inkább szakembereket nevel, akik mesterségüket jól értik. Az egyetemről kikerülők nem is kapnak dr. címet, az csak annak jár, aki a tudományos életben szerepet játszik és eredményt ért el. A tudósok megbecsülésére jellemző, hogy a legnagyobb kitüntetések birtokosai vannak közöttük, nagyobb lakást kapnak, külön étel-mérszerveket. A költött élet mellett az ottani nagyobb fizetésük nem is olyan nagyjelentőségű, mint az, hogy a tudós külön

Ujból emelik a villanyáram és gáz egységárait

A szén rohamos emelkedése teszi szükségessé az újabb áremelést

Debrecen város törvényhatósága május végén tartott közgyűlésén emelte fel a villanyáram, gáz, víz egységárait, ami tetemes megterhelést jelentett a fogyasztó közönség számára. A villanyáram egységáránál akkor progresszív emelés hajtották végre, a kis fogyasztónál mérsékelt, a nagy fogyasztónál magasabb volt az áremelés.

A Világítási Vállalat a módosított emelés mellett nem találta meg a számítást és azonkívül a szénárak újból rohamosan emelkedtek, sőt a szén árát visszamenőleg emelték fel. A Világítási Vállalat így most előterjesztett a villanyáram egységár, gáz, víz árának újabb, nagyobb mérvű emelésére. Ugyanakkor betervezték költségvetésük is a Világítási Vállalat. A jog és pénzügyi bizottság

Kihallgatta a rendőrség Szedlár Vilmos nyilasvezért, aki Hitlerrel volt audencián

Megírult, hogy a debreceni rendőrség elfogott két nemrég visszatért és a városban bejelentetlenül tartózkodó nyilasvezért, Szedlár Vilmost és Bézy István Jánost. Mindkét nyilas éveken át vezető szerepet játszott Debrecenben a jobboldali mozgalmakban. A múlt év őszén, a felszabadított orosz csapatok közeledtekor menekültek el Debrecenből és valahol a tiroli hegyek között rejtőztek, míg aztán most úgy érezték, hogy hazajöhetnek. A debreceni rendőrség őrsége azonban már az első napokban kézre kerítette a két nyilasvezért.

A tegnapi napon hallgatták ki a rendőrség politikai osztályán Szedlár Vilmost és Bézyt. Szedláról megállapítást nyert, hogy egyik alapítója volt Debrecenben a nyilaspártnak. 1937-ben Hitler-nél járt Németországban és Hitler audencián fogadták. Kihallgatták Bézyt is, aki beismerte, hogy egészen feloszlásáig

fejadagot, csokoládét, kávét stb. kap s vásárlásainak kétharmadát az Akadémia fizeti és csak egyharmadát ömaga. Ezt a kedvezményt a vendég tudósok is élvezhetik. A tudósoknak szabad autóhasználatuk is van.

Ezzel kapcsolatban elmondotta Sántha professzor, hogyan oldották meg Szovjetországban a közellátási kérdéseket. A jegy alapján olesón jut mindenki a fontos közszükségleti cikkekhez. A szovjetben mindenki megél, mindenki felöltözhet, nincs mezítábas, vagy rongyos ember. Aki ezenkívül is akar vásárolni, vagy felgyűlt pénzét, melyet takarékpénztárban is elhelyezhet, el akarja költeni, az vásárolhat jegyen kívül az állami áruházakban tetszés szerint, azonban igen magas áron, ami az állami jövedelmet fokozza. Ezzel a feketepiacot is likvidizálják, illetve állami kézbe veszik s az állam javára kamatoztatják.

Ezután adatokat sorolt fel Sántha Kálmán az orosz tudomány fejlődéséről. 1917-ben 150 orosz tudományos intézet volt, ma pedig 2256, melyben 40.000 tudományos munkaerő dolgozik. A tudomány nem öncélú, az emberiség jólétének, haladásának szolgálatában áll.

A magyar tudósok nagy várakozással mentek ki a Szovjetunióba, de amit ott láttak, az minden várakozást felülmúlt. A kemény, munkás élet, a leküzdött gigantikus nehézségek, a nagyméretű haladás minden tiszteletet megérdemelt. Az orosz nép heroikus munkájának eredménye egyenesen köszönhető. A Szovjetuniót nemcsak tudomásul kell vennünk, hanem igyekezni kell felvenni a legszorosabb kapcsolatokat, mert sokat tanulhatunk tőle. Fel kell vennünk ezeket a kapcsolatokat a tudományos élet terén. Eppen a tudomány előtt szűnnek meg elsősorban a határok — fejezte be értékes előadását Sántha professzor.

Kárpát-Ukraina biztosítja Debrecen fa és só szükségletét

Hazaérkezett Ungvárról a város kiküldött bizottsága — négy vagon só már útban van — Komoly felhívás a gazdákhöz: ne cseréljenek kukoricát a kárpátaljai spekulánsokkal

Hirt adtunk arról, hogy Debrecen város megbízásából bizottság indult Kárpát-Ukrajnába abból a célból, hogy ott az arra illetékes tényezőkkel Debrecen város tűzifa- és sószükségletének biztosításáról tárgyaljon. A bizottságnak Ernszt Sándor, a Nemzeti Segélytitkára és Földmög Zoltán városi tiszviselő voltak a tagjai. Majd nem egy hetet töltöttek Ungváron, ahol behatóan tárgyaltak Turjanica Iván Ivanovics miniszterelnökkel, Welsz kereskedelemügyi miniszterrel, valamint a kooperatívák ügyeinek intézőjével. A kooperatívák Kárpát-Ukrajnában a régi szövetkezeti rendszert vették át, szervezték új irányokba és vezetik.

A bizottság tegnap reggel érkezett haza Debrecenbe és a tárgyalások eredményéről behatóan informálták a városi hatóságokat is. Jelentésükben azt az örvendéstény lehet megállapítani, hogy a kiküldetés teljes eredményteljesen járt.

A kárpát-ukrajnai kormány a legnagyobb jóindulattal áll Debrecen város, valamint Hajdú megye és ezenkívül az egész Tiszántúli rendelkezésére és hajlandó arra, hogy csere alapon Debrecen város ellátásában kívül hatalmas terület szükségletét biztosítsa fában és sóban, nemcsak tűzfát adnak, hanem jelentős mennyiségű épülettűt is, amire a bombasújtotta házak újrakiépítésénél elengedhetetlen szükség van Cserébe kukoricát, babot, borsót és dohányt kérnek tőlünk és a hatóságok most mindenképpen azon vannak, hogy a csere előjára szükséges terményeket rendelkezésre tudják bocsájtani.

Ha a hatóságoknak ez a törekvése sikerül, akkor a téli tüzelőszükséglet teljes egészében biztosítva lesz. Debrecen városának négyezer vagon tűzfára van

szüksége, ez a mennyiség nemcsak hogy rendelkezésre áll a tűzfában annyira gazdag kárpátaljai területen, hanem ezen felül még az egész Tiszántúli szükségletét is biztosítani lehet. Ugyanez a helyzet sóban is. Egyelőre a bizottság négy vagon sót vásárol csere alapon, ez a só már útban is van, nyolc napon belül megérkezik Debrecenbe és tekintettel arra, hogy a város lakosságának körülbelül kéthónapi szükségletét fedezi, jelentős mértékben enyhíti a sóhiányt, e mellett azonban remélhetőleg véget fog vetni a sóval üfölt szemérmellen feketézésnek és uszoranak.

Ennek az uszoranak és feketepiacnak jórésben a fogyasztók és a gazdák is okai, mert elképzelhetetlen arányban cserélnék főként kukoricát a kárpátaljai területre ide szivárgó lelketlen és dologtalan spekulánsokkal. Ma Debrecenben egyes üzletekben nyitlan árulják negyven söt ötven pengőért is a só kilóját, a gazdák pedig olyan mennyiségű kukoricát adnak a spekulánsoknak, ami egyáltalában nem indokolt. A hatóságok éppen ezért felhívják a gazdákat, hogy ne támogassák a spekulációt, ne csere-bercéljenek uszora arra a ruszinokkal, hanem adják át a tengerit Debrecen város közellátási hivatalának, illetve Véghe Dezső polgármester helyettesnek, aki a szivén viseli Debrecen ellátását és aki az átadott tengerimennyiségért sokkal több söt ad, mint a spekulánsok, akik azután odahaza az itt szerzett és kicsémpézett tengerivel láncolnak tovább.

Minden kilátás meg van rá, hogy az Ungvárról hazatért bizottság útban eredményes lesz és Debrecen Kárpát-Ukrajna támogatásával megfelelő mennyiségű tűzfához és sóhoz fog jutni.

Az igazolási fellebbezések letárgyalása

A debreceni népbíróság megkezdte az igazolások ügyében beadott fellebbezések letárgyalását az előkészületeket. A népbíróság már több ügyben megkezdte a tárgyalást. Dr. Tomola Béla tanácselnök, tárgyalásvezető most kiosztotta a fellebbezéseket a népbírósági tanács egy-egy tagjának, akik mint előadók tanulmányozzák az ügyeket és ismerleik majd a népbírósággal. A tanácselnök Papp János, Weinberger Miksa és Fazekas Józsefnak, — akik mint tagjai a népbíróságnak — osztott ki egy-egy fellebbezést. Az előadók most tanulmányozzák az ügyet, az iratokat. A fellebbezési tárgyalást augusztusban tartja a népbíróság, valószínűleg ezt is a Déry-múzeum előadótermében, de lehet, hogy más kisebb teremben.

„Laci legyen boldog”

Különös körülmények között követelt el öngyilkosságot Kondorosi László Máv. vizsgáló lakatos. A múlt nap reggel éjjeli szolgálata után haza ment K. Tóth Mihály-utca 14. alatti lakására egy ismeretlen nővel együtt, akinek szállást adott, mivel az nem tudott elutazni. Majd kiküldte hozzátartozóit az udvarra, pár sort írt, utána felszárt a padlásra és felakasztotta magát. Felösége, amikor a gyermeke jelentette ki, hogy Kondorosi mit csinál, felszalad a padlásra, de akkorára már meghalt Kondorosi László. Az asztalon megtalálták bűseső-

ruát, amelyben ezt írja: „Legyen boldog Laci”. Az öngyilkosság körülményeinek tisztázására megindul a vizsgálat.

Átállítják a vizitársulatót

A hivatalos lap esztortóki száma közli a földművelésügyi miniszter rendeletét a vizitársulatók újkormányzásának ideiglenes elnökségéről. A rendelet célja, hogy a vizitársulatókat a demokratikus szemlélet megteremtésére alakítsák. Az átállítást a rendelet úgy oldja meg, hogy a társulatók önkormányzatát egy testületre felfüggesztik és erre az időre az önkormányzati feladatokat ellátására miniszteri bizottságot állít.

S. Szabó Ferenc államtitkár megbízása

Az ideiglenes nemzetgyűlés elnöke a minisztertanács javaslatára S. Szabó Ferenc földművelésügyi politikai államtitkár politikai államtitkári teendőinek ideiglenes ellátására megbízta S. Szabó Ferencet mint államtitkár helyettesét. A társulatók átállítása a földművelésügyi miniszteriumban.

Gyilkosság a kondorosi csárda közelében

A debreceni rendőrség tanyai kapitányságának jelentéte, hogy a kondorosi csárda közelében ismeretlen tettesek dorozsgái agyonverték egy hatvan év körüli idős férfit. Az áldozat személyazonosságát eddig nem tudták megállapítani.

Valószínűleg rablógyilkosság történt, mert az áldozat pénztárcájában hiányzott. A gyilkosság ügyében a rendőrség folytatja a nyomozást.

MEGNYILT!
Balassané KOZMETIKÁJA
Újrendszerű kezelés,
hormon és vitamin
krémekkel. Piac-u. 28. sz.

ANGORA szőrt és gyapjút
legmagasabb árban vásárolunk. Gyapjúért szövetet is adhatunk. FRIEDLÄNDER TESTVÉREK
Debrecen, Hatvan-u. 37. Telefon: 324.

BÚZÁT, ROZSOT, ÁRPÁT, TENGERT
minden mennyiségben
VÁSÁROL AZ APAFI gőzmalom

HIREK

— Ügyeletes gyógyszerárak július 20-ig: Arany Angyal Piac-u. 50., Bocskay Cegléd-u. 22., Reményes Csapó-u. 22.

KÖZBESZÓLÁS

Gyűléseken, a publicisztikában —mindinkább elharapózik a durva hang használata. Olyan kifejezéseket hallunk és olvasunk, amik elől legfeljebb külsőségi korezmákban voltak divatosak.

Az igazság hirdetéséhez nem kell okvetlen kiabálni a durva hang. Sokkal meggyőzőbb a szép szóval elmondott érvelés, a mérsékelt stílusban tartott írás. Szóbeli ért az ember, de nem harsogásból és kiabálásból...

Pont.

Dr. Karácsony Sándor debreceni egyetemi tanár a kultuszminiszter az Országos Köznevelési Tanács elnöki tanácságjává nevezte ki.

A Debreceni Református Kollégium Nagykönyvtára a nyári nagytakarítás és raktárrendezés miatt július 18-tól augusztus végéig hétfőn, szerdán és pénteken d. e. 10-2 óráig van nyitva. A megjelölt időben készséggel áll az érdeklődő nagyközönség rendelkezésére. **Veletlenség.**

Középiskolai nyugalmazott tanárokat, tanárövegyeket nyugalmazott altiszteket és övegyeket, akik nyugdíjukat a múlt évben sötétzöld színű nyugdílláti postautalványon a Magyar Központi Illetményhivataltól kapták a nyugdíjuk az utóbbi időben a főigazgatói hivatalban vették fel, nyugdíjuk rendezése végett a főigazgatói hivatalban saját érdeklődésükben minél előbb jelentkezzenek. Szakács József tanügyi előadó.

A magyar-szovjet művelődési társaság alakuló gyűlését szombati délután 5 órakor tartja a Déri-múzeum kistermében és nem fél 7 órakor, amint azt előbb közölték.

Élelmiszerben kell a városnak megfizetni a kasszajávitást. A budapesti Ganz és Társaság hajógyár elkészítette, kijavította a város egyik kasszáját, amelynek javítási költsége 108 ezer pengő volt. A kijavított kassza már itt van, de a kifizetés még nem történt meg. A gyár most azt követeli, hogy a javítás költségeit élelmiszerben fizesse ki a város, ami újabb nagyobb megterhelést jelent a városra.

Újabb kériék Uray Sándor szabadlábrahelyezését. Uray Sándor védője, dr. Fehérty Gyula ügyvéd beadványt intézett a népbírószághoz és újabb kériék Uray Sándor ref. lelkipásztor szabadlábrahelyezését. Kérését azzal indokolta, hogy a műtét után lakásán hamarabb felgyógyulhat Uray és rövidebb idő múlva állhat így a népbírószághoz elé ügyének folytatásos főtárgyalására. Uray 67 éves, 42 éve lelkes és egészségi állapota miatt sem kell szökéstől tartani, — mondja beadványában. A kérelemre a népbírószághoz tanácsadója írásban válaszolt.

Debreceni cserkészek! F. hó 22-én, vasárnap d. e. 10 órakor mindnyájan találkozzunk a Péterfia-u. 28. alatti Cserkészházban. Várjuk az őszes debreceni csapatok vezetőit, tagjait erre a seregszemlére. Itt beszéljük meg munkatervünket, közös megmozdulásunkat. Ne maradj el, mutasd meg, hogy te sorainkba tartozol, és együttesen — mint egy nagy család — te fogjuk győzni az élénk tornayosuló nehézségeket, s az új-jáépítés nagy munkájából mi is kivesszük a részünket.

Beírások sorrendje a Dóczy Polgári Leányiskolában (Vár-u. 1.) 21-én d. e. 8-12-ig I. osztály, d. e. 3-7-ig II. osztály, 23-án d. e. 8-12-ig III. osztály, d. e. 3-7-ig IV. osztály. Jelentkezési díj 100 P.

Dolgoz néhány óráig a Nagytemplomban! Bár a nagyobb munkák a Nagytemplomnál egy időre szünetelnek, önkéntes munkaerők számára van sok tennivaló. Kéri az egyház vezetősége azokat, akik néhány órát szívesen dolgoznak a Nagytemplom érdekében, reggel 7-12 és délután 1-5 közötti időben minél számosabban keressek fel a munkahelyet és ott azonnal munkába állhatnak.

Tóth Erzsébet és Solyom János 21-én délután fél 6 órakor a Szabadság-telepi ref. templomban tartják esküvőjüket. (Minden külön értesítés helyett.)

Elvászott okmányait, élelmiszerjegyet, pénzt egy szegény, tehetetlen asszony, özv. Szabó Lajosné, Arany János-utca 50. szám alatti lakos, Kéri a becsületes megtalálót, hogy okmányait élelmiszerjegyeit — amelyekre nagy szüksége van — juttassa vissza hozzá.

Nyári gyorsírótanfolyam, gépirótanfolyam kezdődik Naményiné gyorsíróiskolájában (Piac 58.) Államvizsga. Gépiró munkavállalás.

Ujjah városi emelések. Debrecen város jog és pénzügyi bizottsága pénteken ülést tart dr. Vass Károly h. polgármester, városi főjegyző elnöklété alatt. Az ülésen **Végh Dezso** h. polgármester beszámol Debrecen város közellátási helyzetéről. Jelentésében részletesen ismerteti az elmúlt fél évi közellátási helyzetet. Majd újabb városi emelésekre történt javaslatok felett határoz a bizottság. Így felel meg a zeneiskolai tandíjat, a Déri-múzeum előadóterme és kiállításai terme használati díját, a bírságpénzeket, a köztemetői díjakat. Véglegesen letárgyalják a városi bélyegilletékről készült szabályrendeletet, amelyet életbe is léptetnek. Több városi üzemhelyiség bérbeadásáról is dönt a bizottság.

Felhívom a hadirokkantakat, hadiövegyeket, és árvaakat, hogy az új illetmények kiutalásának ismertetése végett vasárnap, 22-én délelőtt 9 órakor a Kossuth-utcai székházban jelenjenek meg. — **Elnökség.**

Igazolványt kapnak a sokgyermekes családanyák. A kormány rendelettervezettel foglalkozik, amely szerint a sokgyermekes anyáknak igazolványt adnának. Az igazolványt a mindennapi élet számos területén kedvezményt, elősőbbiséget és soronkülsőséget biztosít majd a sokgyermekes anyák részére.

Vagyronmentő, Bádogos-u. 1.

Érettségi vizsgálatok a református gimnáziumban

A debreceni ref. gimnáziumban nemrég fejeződtek be az érettségi vizsgálatok. Az érettségi kitűnően sikerült, 26 növendék közül hat kitűntetéssel és hat jelesen érettségizett. A vizsgálatokon az egyház részéről dr. Karácsony Sándor egyetemi tanár, a kormány részéről pedig dr. Vekerdy Béla tanügyi főtanácsos elnökölt.

Az érettségi vizsgálatok eredményei:

Kitűntetéssel éretti: Buzgó József, Fehér Ottó, Jakucs László, Vedres István, Vekerdy József, Zsigó László.

Jelesen éretti: Boros Tibor, Borsy Zoltán, Fajzi Károly, Kiss Zoltán, Kormány Oszkár, Kósa Árpád, Tomola György.

Éretti: Balla István, Domaházi Nándor, Mészáros István, Reszler Antal, Sütő Tibor, Tóth Sándor, Zsurkai Zoltán.

Három tanuló — **Fehér Ottó, Jakucs László és Vekerdy József** — még görögéből is tett kiegészítő érettségi vizsgát jeles eredménnyel.

Gyászrovat

Közöneyvilájtás, A Sesztima cég főnökségének, személyzetének, a Kereskedő Ifjak Dalkörének, rokonoknak és mindazoknak, akik drága jó férjem, szerető édesapám elhunytával nagy bánatunkban résztvevőtök voltok, temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek, ezután mondunk köszönetet. Özv. Szekeres Andrásné és gyermekei.

Fontos rendelkezések az iparügyi miniszteri biztostól

Felhívom Debrecen, Hajdú és Bihar varmegyék területén működő összes olyan iparvállalat igazgatóit, akik üzemi bizottsága figyelmét, amely orosz katonai hatóság kezelésében van, hogy a vállalat csak abban az esetben alakulhat fenn, amennyiben követelesek van az átadott iparvállalatnak, úgy ezt számlaszabzonban összeállítani tartozik és hivatalomnak (Vármegeháza, földszint 8.) írásban követelesek jelezni. A vállalat átvetelének idejéről feltétlenül értesítést kérek.

Ugyanez a felszólítás a legkevesebb 25 munkással dolgozó iparvállalatokat, hogy munkással élelmiszerkészletet (telítandók létszáma, családtagok stb.) a legutóbbban állítsa össze és azt két példányban hivatalomnak továbbítendőds végett küldje meg.

Varga Endre a k. iparügyi miniszteri bizt.

MEGHÍVÓ

A Hajdúszoboszlói Fogyasztási és értékesítő Szövetkezet igazgatósága a Hajdúszoboszlón működő politikai pártok és a Szakszervezeti Tanácsok átirata alapján 1945. júl. 22-én délelőtt 11 órakor a szövetkezeti vendéglő nagyeremben szövetkezeti rendkívüli közgyűlést hirdet, amelyre az illetékes tagokat ezután is tiszteltet meghívja.

1. Igazgatóság és felügyelőbizottság lemondása. 2. Igazgatósági tagok választása. 3. Felügyelőbizottsági tagok választása. Hajdúszoboszló, 1945. júl. 18-án az igazgatóság.

Ipartestületi közlemények

A **hentes, mészáros, szappanos, fésűs szakosztály** f. hó 21-én, azaz szombati fontos szakmai kérdésben szakosztályi ülést tart délután 4 órai kezdettel. Minden iparigazolvánnyal rendelkező tag ott legyen. — **Elnökség.**

A **hentes és mészáros szakosztály** felhívja tagjait, hogy f. hó 25-án, azaz hétfőn az újépítésű kapcsolatban a szakosztály testülettel vesz részt a választás helyi választási munkálataiban. Felkéri az elnökség tagokat, hogy gyűlésekhez reggel hat órakor a Petőfi Puntos megjelenést kér az **Elnökség**. Szerszámot hozzon mindenki magával.

ALLAST NYER FERFI (6)

EKIPUTÓT keresünk azonban belépésre jó fizetés mellett. Megfelelő bizonyítványokkal, garanciával szívesen fogadjuk. Cim a kiadóban. 5-773

JÓ családból való fiatal nőt, szabi tanulóval felvevő. Fábrián Tivadar, Péterfia 4. 5-818

OKTÓBER 1-re egy szabad majorost keresek. Fanesika tér 28. 5-820

KIFUTÓ fiút sürgősen felvevő Kiss divatárú üzlet és urizabóság. Alföldi palota 5-814

ÜGYES, megbízható butorost keres a Ceokonai Színház. Jelentkezés a titkári irodában. 5-803

ÜZLETSZERZŐT fix és jutalmi részesedéssel alkalmaznak. Erősebb kifutó fiút, vagy férfit felvevők. Bernáth butorüzlet, Gambrius utcajában. 5-836

FÉRFSZABÓ segédek és gépnél dolgozni tudó lányokat felvevők. Baranyai 12. 5-799

ALLASTKERESŐ NŐK (2)

EGYETEMI hallgató tanítványt vállaló egy elemi mint középiskolából magántanuló is. Károly F. J. út 28-b. 2-816

KÖNYVELÉST itthonra vállalok. Cim a kiadóban. 2 911

ALLAST NYER NŐ (4)

NŐI főtársa tanuló lányt fizetéssel, esetleg bentlakással felvevők. Bethlen-utca 23. főtársa. 4-604

SZAKACSNOT és konyhabanásokat felvevő a Gambrius étterem. 4-801

JÓ bizonyítvánnyal bejárót felvevők, fizetés pénzben vagy természetben. — Ugyanott perzsabanda eladó. Rakost Jenő-u. 7. II. em. 2. 4-835

ELADÓ INGSAC (11)

ELADÓ butorok, hálók, ebédőszönyeg, reklámé. fo. telek, székek, szőnyegek, írógép, varrógépek, gramofonlemez. Veszék butorokat, szőnyegeket, hálót, ebédőszönyeg. Mezői őszere, Vörösmartyu-utca 12 11-252

SZAKSZERVEZETI ÜGYEK

Rokkant nyomdások részére segélykifizetés ma, pénteken délután 2-6 óráig Apafi-utca 16. szám alatt.

Az élelmiszeri munkások ma délután 5 órakor taggyűlést tartanak.

Ruházati munkások, akik szombaton aktívan résztvevnek az újépítésű munkában, szombaton délután fél 2 órakor a vasárnapi csoport vasárnap reggel 7 órakor gyűlekeznek (lapát, esőkény vagy kapavál) a szakszervezeti székház udvarán. Minden tag feltétlenül ott legyen! Vasárnap tagdíj befizetés is lesz.

Földmunkás szakszervezet szombaton délután 4 órakor vezetési ülést tart. **Földmunkások szakszervezete** vasárnap délelőtt 11 órakor taggyűlést tart.

A malomipari munkások vasárnap délelőtt 9 órakor fontos ügyben taggyűlést tartanak a Kéttalom-u. 2. sz. alatt. Feltétlenül megjelenést kér a **Vezetőség.**

Magánüzletviselő szakszervezete tagjai közellátási ügyben sürgősen keressek fel a Debreceni Első Takarékpénztárt és a szakszervezeti igazolványt mindenki hozza magával.

Ilumunkások ügyelme! Ma este vasas gyűlés van, szakmai oktatással egybekötve. Mindenki ott legyen 6 óra kor.

MERTSD MEG A NAGYTEMPLOMOT! ADAKOZZ FELÉPÍTÉSÉRE!

SPORT

DVSC—MADISZ és Postás—DMTE kerületi bajnoki labdarúgó mérkőzések vasárnap az egyetemi sporttelepen. A két idegyutó bajnok mérkőzését végignézi Kenyeres Árpád, az MLSz főtáskara és dr. Abray Zeigmond a budapesti JT kiküldöttje is.

A budapesti MLSz kiküldetésében már szombaton Debrecenbe érkeztek Kenyeres Árpád főtáskara és dr. Abray Zeigmond, Kenyeres Árpád főleg a labdarúgó bajnokság kérdéseiről és az MLSz eddigi munkájáról ad majd tájékoztatást és folytat megbeszéléseket. míg dr. Abray Zeigmond a játékezők munkáját fogja ellenőrizni.

Aniokai László a DVSC jelenleg Miskolcon tartózkodó játékosaként értesültünk az egyik miskolci csapatba gravitál, Anokai Debrecenbe hozatala nagy nehézségekbe ütközött, mert jelenleg olyan állásban van a kifutó játékos Miskolcon, hogy onnan egy-két hét múlva nem tud eljönni.

Szörényi Zoltán az egyetemi sporttelepen szerződéses kimeneteli sport-

kerékpár baleset történt Babay Margittal, a jeles magyar válogatott atlétával, aki jelenleg Debrecenben végzi edzését. A futópályán budapesti társnőjével, Lőrinczy Magyar válogatott atlétahölgy — éppen futócseréket végeztek, amikor a futópályán gyakorlati debreceni motorkerékpárosok egyiké véletlenül elütötte Babay Margitot. Különös szerencse folytán Babay Margit csak kisebb sérüléseket szenvedett. Állapota javul, úgyhogy a jövő héten már újabb edzésre állhat.

Dr. Korompay Miklós, a DEAC egykori atlétája vette át a nyíregyházi MAV Egyetértés atlétikai szakosztályának vezetését.

Augusztus 5-től egy hét „szabadrablás” lesz videken a labdarúgó játékosok körében. Minden játékos oda megy, ahova akar. Különösen nagy érdeklődéssel várjuk, hogy a debreceni csapatok játékosállománya növekedni vagy csappani fog-e.

A DVSC hély és férfi kosárlabdázó július 29-án Budapestben szerepelnek.

A debreceni uszók július 29-án Nyíregyháza szereznek. Debrecenben a DVSC MAV Boceki és MADISZ uszók közül kerül ki a debreceni uszók válogatott együttese.

Felkéröm a DVSC uszóit és azokat akik a DVSC színeiben akarnak úszni, hogy ma délután hat órára okvetlen jelenjenek meg a DVSC sporttelepen.

A DVSC asztali teniszosztály szepet beütött első mérkőzésükön. A hajdúszoboszlói asztali teniszosztály együttesét verték meg idegenben 9:0 arányban. A DVSC három kiváló játékosa, Leóvey Szabolcs, Leóvey Andor, Szörényi Zoltán és a DMTE ellen megérdemelt sikert arattak a vasutas ellenek. A remek teljesítménnyel induló fiatal DVSC szakosztályt további jó szereplést várunk.

A Postás SE csapat kidőös edzést tartott szerdán délután az egyetemi sporttelepen. A jókészségű játékosokból álló csapat vasárnap délelőtt debreceni sporttársadalmat, mert Móró János együttese, a DMTE ellen lép pályára első bajnoki mérkőzésük keretében a Postások csapatba.

Felkéröm a „Szabadság 11” játékosait, hogy a pénteki edzésen fél 7 óra ra pontosan jelenjenek meg. Intózs.

Vízolyi Zoltán, a DEKASE elnöke együttesít, a most újjaszerzett sportegységet, a DEKASE, amely az egyetem és a kereskedőtársadalmat tömöríti magában, vezetőségét elnökegy sorába választotta Vízolyi Zoltánt, a Schell igazgatót, aki régi, jeltlen sportmagótt és barátja minden sporttevékenységnek.

VÁSZNAK, lenvaszon lepedők, törülközők és szabókéllékek beküldésére a szakszervezetek délután 2-6 óráig a Kádármű, Kossuth 71

TENGERIT veszünk. Alföldi Vár-u. 6. 15-688

BUTORSZÖVETET velet matracgrádit, szőnyegzet rugók, árifok, jőszort veszek. Debrecenzsáky kárpitos, Halköz 8. 15-764

VESZÉK 3 darab maicost Piac-utca 97. I. em. 7. 15-830

VESZÜNK használt butorokat, szőnyegeket és háztartási cikkeket. Széchenyi 6. 15-815

GUMI keresek megvevőre strátkoshoz. Nyil-u. 28. 15-809

ARANY férfi pecégyűrűt velet. Ajánlatokat pénteken délután 2-6 óráig. Argádi 17. 15-736

VEGYES (13)

INGYEN adok tetőről lekerülő száraz nádát tüzelőnek. Vendég 74. 15-749

ELVÉSZETT gyermek fel- szándál. 23-as, megtaláló adja le Berecsényi-utca 61. 13-804

HAZ ES TELEK (9)

SIMONYI úton bombaszerült villa eladó. Értekezhetni: dr. Bay ügyvédnél, Ceapó-u. 21. sz. 9-831

FÖLDBÉRLET (17)

BELLEGELOBEN 34 hold szántó haszonbérbe kiadó. Károlyi Ferenc József út 64.

ONDODON 4,4 hold föld sürgősen eladó. Erő Piac utca 10. sz. II. em. 1. ajtó. délelőtt 9 óráig vagy délután 4-6-ig. 569

INGATLANFORGALMI IRODA (18)

SÜRGŐSEN eladó belvárosban kétkézer kétszobás, részben beköltözhető ház. Simonyi uton és környékén van. Lak. Telkek, Bulyovszky Borbála ingatlaniroda, Tórók Bálint 19. 18-905

KISHEGYESI út mellett jó menettelítés hűtés sok lakással elköltözés miatt nagyon olcsón eladó. Patagyi Iroda, Ceapó 19. 18-829

ELADÓ ALLATOK (10)

KÉT csikó eladó, vagy elcserelem ökörért. Fejlesztő eladó. Diófa-u. 12. 10-808

EGY öt éves tehén eladó. — Járomba le alkalmas. Péterfia-utca 33. sz. 10-598

Szerkesztésért felelős: PÁLFY JÓZSEF

Kiadásért felelős: SZIGETHY GYULA főszerkesztő igazgató

Kiadja és nyomja a TISZANTULI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT. Műszaki vezető: SZIGETHY KÁROLY